
Rapport – Survey omkring RegnskabsDataBanken og tilhørende regneværktøjer 

Baggrund 

Der ønskes en analyse af RegnskabsDataBanken (fremover benævnt RDB), samt de værktøjer, der har til-

knytning hertil. Analysen skal bruges til at forbedre nuværende værktøjer, ideer til nye værktøjer samt over-

blik over, om der skal tages tiltag til at udbedre kendskabet til RDB og værktøjerne. 

Deltagelse 

Der er blevet udarbejdet et survey-spørgeskema, som spørger ind til brugen af og tilfredsheden med RDB og 

de enkelte værktøjer. Desuden er der spurgt ind til, hvad der mangles af værktøjer m.m. 

Udover udsendelsen af denne survey, er vi i løbende dialog med rådgivere og landmænd og har også via 

disse samtaler fået et indblik i brugen af værktøjerne, og hvilke værktøjer der ønskes fremover. 

Udviklingen af nye værktøjer tager derfor ikke kun udgangspunkt i denne survey, men i høj grad også i den 

løbende dialog. 

Selve spørgeskemaet er distribueret ud til 189 deltagere, hvoraf 47 har valgt at gennemføre (Flere har svaret 

på nogle af spørgsmålene, men ej gennemført alle). En deltagelsesprocent på ca. 25%.  

RegnskabsdataBanken (RDB) 

Kommentarer: 
Min kollegaer bruger det i forhold til mine kunder 
Kollegaer trækker udskrifter 
Jeg bruger det vist til bidragsberegner og kreditvurderingsmodel 

Ca. 1/10 Bruger ikke RegnskabsDataBanken. Af dem har en mindre del slet ikke kendskab, hvorimod størstedelen af 
dem ikke bruger den da de har en kollega til at trække data ud for dem. 
Ud fra dette behøves der ikke gøres en indsats for at øge kendskabet, men der kan fokuseret på at øge andelen af deres 
kunder det bruges på. 

Ved alle mine kunder 13%

Ved over halvdelen af mine kunder 43%

Ved under halvdelen af mine kunder 34%

Jeg bruger ikke RegnskabsDataBank 9%

Besvarelser i alt 53

Brug af RegnskabsDataBank Hvor ofte bruger du 

RegnskabsDataBank til at hente kunders 

regnskabsdata ind i forskellige værktøjer og 

Hvorfor bruger du ikke RegnskabsDataBank?

Jeg kender ikke RegnskabsDataBank 40%

Jeg synes ikke, det fungerer optimalt til 

mine kunder og mit behov

0%

Jeg ved ikke, hvordan man bruger 

RegnskabsDataBank / Jeg har brug for 

hjælp til at lære at bruge 

RegnskabsDataBank

0%

Andet 60%

Besvarelser i alt 5



Kendskab til de forskellige værktøjer i forbindelse med RDB 

Der er et stort kendskab til BC-regneark, hvor over 90 procent kender til regnearket. Lidt over halvdelen ken-

der til koncernregnearket og 20-30 % kender til Afstemningsregnearket og Bedriftsprognosen.  

Om det skyldes, at BC og koncern har været ”på markedet” i længere tid eller om de to sidste regneværktø-

jer henvender sig til en mindre skare, vides ikke. Der er ikke givet nogle kommentarer til dette. 

Egne excelark 

Udover de regneark, som er lavet specifikt til RDB, kan data fra RDB også kobles på individuelle regneark i 

de forskellige DLBR-virksomheder. 

En stor del af dem, der anvender RDB, anvender ikke muligheden for at udlæse til egne ark. Af dem vidste 

ca. 1/3 ikke, at muligheden fandtes, og yderligere 14 procent vidste ikke, hvordan man gør. De sidste har 

givet betegnelsen andet. 

Kommentarer: 
Jeg har ikke funder på en anvendelse 
Har ikke et behov for at udlæse til egne ark. Det kræver også noget oversættelse at bruge den funktion 
Jeg anvender ikke egne regneark 
Har ikke regneark som kan håndtere det 
Mine kollegaer anvender det for mig 
jeg har ikke haft behov for der 
Jeg har "ikke haft brug" det 
Jeg er ikke kommet i gang 
Formål 
regnearkene skal kodes hertil, hvilket kræver ressourcer. 
Jeg bruger ikke det regneark der gør det. (egen koncernopstillings regneark) 

Ud fra besvarelserne og kommentarerne kan vi konkludere, at der er behov for at oplyse mere om, at mulig-

heden findes, og at det er noget, vi kan stille op for dem, så det ikke er ressourcekrævende hos dem. 

Kendkab til Regneark

Afstemningsregneark 28%

Koncernregneark 55%

Bedriftsprognosen 21%

BC-regneark med Fraktilanalyser 91%

Besvarelser i alt 53

Ved alle mine kunder 16%

Ved over halvdelen af mine kunder 16%

Ved under halvdelen af mine kunder 25%

Jeg anvender ikke denne mulighed 43%

Besvarelser i alt 51

Hvorfor anvender du ikke denne mulighed?

Jeg vidste ikke, at muligheden findes 33%

jeg ved ikke hvordan man gør /jeg har 

brug for hjælp til at indlæse data fra 

RegnskabsDataBank til mine egneark

14%

Andet 52%

Besvarelser i alt 21

Det er også muligt at indlæse data fra 

RegnskabsDataBank til dine egne excel-ark. Hvor 

ofte anvender du denne mulighed? 



Værktøjer i forbindelse med RDB 

I de efterfølgende besvarelser bliver der spurgt mere specifikt ind til de værktøjer, som for nuværende an-

vender RDB som udgangspunkt. Det er kun dem, som har svaret, at de har kendskab til værktøjet, som sva-

rer på disse spørgsmål. 

Afstemningsregneark 

Kommentarer: 
Tungt at bruge 
mangler en modul som kan regne internoverførelse ud, som skal indtastet i ø90 

Over 1/3 af dem, som kender til afstemningsregnearket, bruger det ikke. Kun ca. 1/10 bruger det ved hoved-

parten af deres kunder.  

Ud fra besvarelserne kan vi konkludere, at der både er behov for et større kendskab til regnearket ,og at der 

er behov for at kunne gøre noget mere indenfor intern overførsel, så der ikke laves dobbeltarbejde. 

Koncernregneark 

Kommentarer: 

Ved alle mine kunder 0%

Ved over halvdelen af mine kunder 13%

Ved under halvdelen af mine kunder 20%

Jeg anvender ikke dette værktøj 67%

Besvarelser i alt 15

Hvad synes du om Afstemningsregnearket?

Det opfylder mine behov, så jeg er tilfreds 50%

Jeg savner nogle få funktioner, før jeg er 

helt tilfreds

25%

Jeg savner en del funktioner, før jeg er 

tilfreds

25%

Besvarelser i alt 4

Afstemningsregnearket Hvor ofte anvender du 

Afstemningsregnearket i dit arbejde?

Ved alle mine kunder 4%

Ved over halvdelen af mine kunder 0%

Ved under halvdelen af mine kunder 70%

Jeg anvender ikke dette værktøj 26%

Besvarelser i alt 27

Hvad synes du om Koncernregnearket?

Det opfylder mine behov, så jeg er tilfreds 65%

Jeg savner nogle få funktioner, før jeg er 

helt tilfreds

35%

Jeg savner en del funktioner, før jeg er 

tilfreds

0%

Besvarelser i alt 20

Koncernregnearket Hvor ofte anvender du 

Koncernregnearket i dit arbejde?



At I/S automatikken laves på alle faner og ikke kun nogle steder.  Jeg vil gerne have mulighed for flere detaljer på gælds-
siden, fx andel leasing.  Jeg syntes at oversigtssiden er for simpel - savner lidt flere hovedtal fx resultat før skat, afskriv-
ninger, andel af gæld der er realkredit. Endelig beregning af de samme nøgletal som i den interne årsrapport 

Vi har tilpasset det til vores "hus".  Mangler grafisk præsentation og at der kan vises tidligere år, evt. kopi af sidste års 
koncernoversigt. 

Flere nøgletal. Eks. nulpunktkonsolidering på koncernniveau. 

det burde kunne finde det der ikke skal med selv 

Udligning af mellemregninger i I/S 

En konsolideringsanalyse og nulpunkter 

Ca.1/4 af dem, der kender til koncernregnearket, anvender det ikke. Men om det er fordi de ikke har koncer-

ner blandt deres kunder, eller fordi de bruger noget andet, vides ikke. De sidste ca. 75 % bruger det primært 

på under halvdelen. Igen kan vi ikke udlede, om det er ca. halvdelen af deres totale kunder eller kun halvde-

len af de ”koncernkunder”, de har? 

Mange vil gerne have det mere automatiseret, men da koncerner sammenlægges på mange forskellige må-

der, findes der ikke en ensartet måde, som kan bruges i regnearket. 

Der arbejdes videre på konsolideringsanalysen, hvilket nogle efterspørger. 

Bedriftsprognosen 

Anvendelse og effekt: 

Kommentarer: 
Jeg er usikker på hvad der sker når man øger produktionsomfang/produktivitet. Det hæmmer anvendelsen 

Ved alle mine kunder 0%

Ved over halvdelen af mine kunder 0%

Ved under halvdelen af mine kunder 73%

Jeg anvender ikke dette værktøj 27%

Besvarelser i alt 11

Hvor stor effekt oplever du, at 

analyserne fra Bedriftsprognosen har 

hos de kunder, du leverer analyserne til?

Jeg oplever, at landmændene bruger 

analyserne og resultaterne fra 

Bedriftsprognosen til at træffe 

beslutninger om fremtiden ud fra

13%

Jeg oplever, at det er meget forskelligt, 

om analyserne og resultaterne bliver 

brugt af landmændene til at træffe 

beslutninger om fremtiden ud fra

50%

Jeg oplever, at landmændene ikke 

bruger analyserne og resultaterne til at 

træffe beslutninger om fremtiden ud fra

25%

Ved ikke 13%

Besvarelser i alt 8

Bedriftsprognosen Ved hvor stor en andel af dine 

kunder anvender du Bedriftsprognosen?



Næsten ¾ af besvarelserne har brugt regnearket på nogle af deres kunder. Der er meget forskellig opfat-

telse af, hvordan landmændene modtager analysen, og hvordan de bruger den. 

Ikke et regneark vi forventer, at alle bruger, så indsatsen skal måske mere gå på kendskabet, end at den en-

kelte konsulent skal lave flere. 

Usikkerhed på beregninger kan pensles mere ud. 

Overblik: 

Som de fleste svarer, kan bedriftsprognosen ikke stå alene, men skal suppleres med både forklaring og evt. 

andre analyser.  

Bedriftsprognose og langtidsbudgetter: 

Bedriftsprognosens mulighed for at gå ud på 5 år anvendes indimellem 

Synes om: 

Ja, jeg oplever, at Bedriftsprognosen 

kan give landmændene overblik over 

deres økonomi 0%

Ja, men Bedriftsprognosen kan ikke stå 

alene og kræver forklaring 25%

Ja, men Bedriftsprognosen kan ikke stå 

alene og kræver supplerende 

beregninger eller analyser 38%

Nej, Bedriftsprognosen giver ikke 

landmændene overblik over deres 

økonomi 13%

Ved ikke 25%

Besvarelser i alt 8

Oplever du, at analyserne og resultaterne af 

Bedriftsprognosen giver landmændene overblik 

over deres økonomi, f.eks. fremtidige 

investeringer?

Bruger du Bedriftsprognosen, når du 

skal udarbejde langtidsbudgetter, f.eks. 

5 års budgetter?

Ja, ofte/altid 0%

Indimellem - det er forskelligt 50%

Nej, aldrig 50%

Besvarelser i alt 8



Besvarelserne her angiver, at bedriftsprognosen umiddelbart er nem at bruge, især når man lige har prøvet 

det et par gange. Halvdelen synes, den opfylder deres behov, og resten mangler nogle funktioner. Der er 

dog ingen kommentarer til, hvilke funktioner det drejer sig om. 

BC-regneark 

Anvendelse og effekt: 

Jeg synes, det er nemt og hurtigt at 

bruge 33%

Jeg synes, det er nemt at bruge, men 

det kan tage lang tid indimellem 33%

Jeg syntes, det var lidt svært at lære at 

bruge i starten, men nu er det nemt 17%

Jeg synes indimellem, at det kan være 

svært og lidt tidskrævende at bruge 0%Jeg synes, det er svært og 

tidskrævende at bruge 17%

Besvarelser i alt 6

Hvad synes du om Bedriftsprognosen? 

Det opfylder mine behov, så jeg er 

tilfreds

50%

Jeg savner nogle få funktioner, før jeg er 

helt tilfreds

33%

Jeg savner en del funktioner, før jeg er 

tilfreds

17%

Besvarelser i alt 6

Hvad synes du om at bruge Bedriftsprognosen?



Kommentarer: 
Det er afgørende at der er de rigtige grupper til rådighed. F.eks. ventede vi for længe på økologerne (mælk) i år. Vi kan 
jo se i benchmark, hvor mange der er 
Bruger det til primært til at synliggøre indsatsområder. 

Lidt over 80 procent af dem, der kender værktøjet, bruger dette på deres kunder i mere eller mindre grad. 
Det opleves meget forskelligt, om værktøjet bliver brugt til at træffe beslutninger ud fra. 

Ændres der noget på bedriften: 

Ved alle mine kunder 9%

Ved over halvdelen af mine kunder 27%

Ved under halvdelen af mine kunder 47%

Jeg anvender ikke dette værktøj 18%

Besvarelser i alt 45

Hvor stor effekt oplever du, at 

resultaterne fra præsentationsarket i BC-

regnearket har hos de kunder, du bruger 

værktøjet ved?

Jeg oplever, at landmændene bruger 

resultaterne fra præsentationsarket i BC-

regnearket til at træffe beslutninger ud 

fra

17%

Jeg oplever, at det er meget forskelligt, 

om resultaterne bliver brugt af 

landmændene til at træffe beslutninger 

ud fra

72%

Jeg oplever, at landmændene ikke 

bruger resultaterne til at træffe 

beslutninger ud fra

3%

Ved ikke 8%

Besvarelser i alt 36

Præsentationsarket i BC-regnearket Ved hvor stor 

en andel af dine kunder anvender du 

præsentationsarket i BC-regnearket?



Kommentar: 
Forståelse - der er mange begreber i spil - fremstillingspris, nulpunkt osv. - det skal begrænses til et minimum 
Det er ikke selve arkene der ændre noget, men dialogen og sparringen med kunderne der ændre noget 

Over 90 procent mener, regnearket har den effekt, at landmanden ændrer noget. Måske ikke alle, men en 

del af dem.  

Overblik: 

Hovedparten oplever, at BC-regnearket giver landmanden overblik over økonomien. Igen kræver det dog 

mere end selve regnearket at opnå dette. 

Jeg oplever ofte, at landmændene 

bruger resultaterne fra 

præsentationsarket i BC-regnearket til at 

ændre noget på deres bedrift 9%

Jeg oplever indimellem, at 

landmændene bruger resultaterne fra 

præsentationsarket i BC-regnearket til at 

ændre noget på deres bedrift 51%

Jeg oplever, at det er meget forskelligt, 

om resultaterne bliver brugt af 

landmændene til at ændre noget på 

deres bedrift 34%

Jeg oplever, at landmændene ikke 

bruger resultaterne til at ændre noget på 

deres bedrift 3%

Ved ikke 3%

Besvarelser i alt 35

Oplever du, at resultaterne i præsentationsarket i 

BC-regnearket får landmændene til at ændre noget 

på deres bedrift? ? f.eks. ændre arbejdsgange, 

foretage investeringer eller sætte fokus på 

omkostninger.

Oplever du, at resultaterne af 

præsentationsarket i BC-regnearket 

giver landmændene overblik over deres 

økonomi?

Ja, jeg oplever, at præsentationsarket i 

BC-regnearket kan give landmændene 

overblik over deres økonomi

11%

Ja, men præsentationsarket i BC-

regnearket kan ikke stå alene og kræver 

forklaring

60%

Ja, men præsentationsarket i BC-

regnearket kan ikke stå alene og kræver 

supplerende beregninger eller analyser

26%

Nej, præsentationsarket i BC-regnearket 

giver ikke landmændene overblik over 

deres økonomi

3%

Besvarelser i alt 35



Præsentationsarket – brug og tilfredshed: 

Kommentarer: 
Jeg kan ikke se meningen med gruppen 10 bedste - det er ikke et statistisk fundament. Vi bruger mere tid på at bortfor-
klare end finde inspiration - hvorfor ikke bedste 33 % i stedet? 

Gennemskuelighed over udregningerne 

Det er hastigheden og alle driftsgrene jeg mangler. Vi skal have det opdateret med alle driftsgrenene hurtigere end det 
sker nu. det er ved regnskabsgennemgang eller lige efter vi skal bruge det for at det giver kunderne den rette værdi. så 
er det et problem at vi mangler driftsgrene som økologisk drift, kartofler, mink... jeg ved godt at vi flere af dem kommer, 
men især mink og økologisk kvægbrug kom alt for sent i år. der må jo være datagrundlag tidligere... personligt så mang-
ler jeg også kartofler i BC regnearket, det er slet ikke kommet på... 

Langt størsteparten mener, BC-regnearket er nemt at bruge, hele 63 % synes, det altid er nemt og hurtigt. 

Hovedparten mener også, det opfylder deres behov. I kommentarerne kan det ses, at det er især tidligere 

resultater på alle grupper, som savnes der, hvor der er behov for noget mere, inden man er tilfreds. 

Fraktilanalyser: 

Brug og effekt: 

Jeg synes, det er nemt og hurtigt at 

bruge 63%

Jeg synes, det er nemt at bruge, men 

det kan tage lang tid indimellem 23%

Jeg syntes, det var lidt svært at lære at 

bruge i starten, men nu er det nemt 6%

Jeg synes indimellem, at det kan være 

svært og lidt tidskrævende at bruge 9%Jeg synes, det er svært og 

tidskrævende at bruge 0%

Besvarelser i alt 35

Hvad synes du om præsentationsarket i 

BC-regnearket? 

Det opfylder mine behov, så jeg er 

tilfreds

71%

Jeg savner nogle få funktioner, før jeg er 

tilfreds

23%

Jeg savner en del funktioner, før jeg er 

tilfreds

6%

Besvarelser i alt 35

Hvad synes du om at bruge præsentationsarket i 

BC-regnearket?



Kommentarer: 
Det er igen vigtigt at vi får regnearket ud tidligere.  Bc arket og fraktilanalyserne har stor værdi for kunderne så jeg håber 
at det er noget i vil opprioritere. 

Et meget efterspurgt produkt 

Det handler meget om deres driftsgrensanalyse. Ved enkelte produktioner, har vi svært ved, at skabe en "korrekt" forde-
ling eller deres produktion er ikke sammenlignelig med øvrige bedrifter. 

fint overblik, men svarene ligger ikke lige til højre benet 

Det kunne være rigtig godt med sohold 7 kg igen. FRATS, samt smågrise. Måske bare i kvartiler ligesom kartofler hvis 
der ikke er nok driftsgrensanalyser. 

Nogle vil andre ikke 

Vi ser her lidt samme billede som ved BC-regnearket, hvor langt størstedelen bruger produktet. 

Effekten er blandet, nogle landmænd bruger det til at træffe beslutninger, andre ikke. 

Igen ønsker om, at resultater kommer tidligere samt flere kategorier. 

Ændres der noget på bedriften: 

Ved alle mine kunder 16%

Ved over halvdelen af mine kunder 56%

Ved under halvdelen af mine kunder 26%

Jeg anvender ikke dette værktøj 2%

Besvarelser i alt 43

Hvor stor effekt oplever du, at 

resultaterne fra Fraktilanalyserne har 

hos de kunder, du udarbejder dem ved?

Jeg oplever, at landmændene bruger 

resultaterne fra Fraktilanalyserne til at 

træffe beslutninger ud fra

21%

Jeg oplever, at det er meget forskelligt, 

om resultaterne bliver brugt af 

landmændene til at træffe beslutninger 

ud fra

67%

Jeg oplever, at landmændene ikke 

bruger resultaterne til at træffe 

beslutninger ud fra

5%

Ved ikke 7%

Besvarelser i alt 42

Fraktilanalyser i BC-regnearket Ved hvor stor en 

andel af dine kunder udarbejder du Fraktilanalyser?



Igen ingen entydige billeder af, om der bliver ændret noget, dog ingen, der aldrig oplever, at der bliver æn-

dret noget. 

Overblik: 

Kommentarer: 
Især fremstillingspris korn og rest til forpagtning 
Det er mest bankerne der vil bruge tallene til at trykke landmanden med 

Fraktilanalyserne opfattes som et supplement og kan ikke stå alene. (Hvilket heller ikke har været meningen) 

Brug og tilfredshed: 

Jeg oplever ofte, at landmændene 

bruger resultaterne fra 

præsentationsarket i BC-regnearket til at 

ændre noget på deres bedrift 12%

Jeg oplever indimellem, at 

landmændene bruger resultaterne fra 

præsentationsarket i BC-regnearket til at 

ændre noget på deres bedrift 57%

Jeg oplever, at det er meget forskelligt, 

om resultaterne bliver brugt af 

landmændene til at ændre noget på 

deres bedrift 26%

Jeg oplever, at landmændene ikke 

bruger resultaterne til at ændre noget på 

deres bedrift 0%

Ved ikke 5%

Besvarelser i alt 42

Oplever du, at resultaterne i præsentationsarket i 

BC-regnearket får landmændene til at ændre noget 

på deres bedrift? ? f.eks. ændre arbejdsgange, 

foretage investeringer eller sætte fokus på 

omkostninger.

Oplever du, at resultaterne af 

Fraktilanalyserne giver landmændene 

overblik over deres økonomi?

Ja, jeg oplever, at Fraktilanalyserne kan 

give landmændene overblik over deres 

økonomi

18%

Ja, men Fraktilanalyserne kan ikke stå 

alene og kræver forklaring

59%

Ja, men Fraktilanalyserne kan ikke stå 

alene og kræver supplerende 

beregninger eller analyser

21%

Nej, Fraktilanalyserne giver ikke 

landmændene overblik over deres 

økonomi

3%

Besvarelser i alt 34



Kommentarer: 
Når vi holder os til at fraktilanalyser (og andre i øvrigt også) er dialogværktøjer, så fungere det rigtig godt 
Som før nævnt så mangler vi nogle flere driftsgrene f. eks kartofler og øko kvæg og mink et par måneder før.. 
Dejlig simpelt opbygget og dermed let at forklare for kunderne så hold fast i den simple opbygning 
mangler lidt at der bliver sat fokus på sammenhængene imellem de enkelte parametre. 
At der blev tænkt mere i kortsigtet og langsigtet tilpasningsmuligheder. Samt at det var muligt at se på hvilke parametre 
der er væsentlige på den enkelte bedrift (især planteavl) 
Sohold 7 kg, FRATS og smågrise mangler jeg. Evt. bare som kvartiler. 
Tager det med til BC møde 
Gerne analyser på kartofler og slagtekalve m.v. 

Nye analyser: 

Nøgletalsberegning i budgetmodulet ø90. Løbende opfølgning på fremstillingspris i budgetopfølgningerne. 
Fremstillingspriser på afgrøde niveau 
Nu arbejder vi her også med andet end driftsøkonomi, derfor de lidt negative svar, som I selv bad om. 
Bedste 33 % i BC, tidligere med grupperne (fraktiler) 
beregning af nøgletal på budgetter både ekstern og intern ud fra udtræk. 
Koncernopstilling af budgetter 
Korte forklaringer på, hvad er bygomk. mv. De er ikke simple for kunderne 
Jeg savner en mellemregning mellem kapacitetsomkostninger og kapitalomkostningerne, altså et sumtal der imellem. 
Det mangler helt fra Ø90 
flere produktionstal/effektivitetstal sammen med de økonomiske tal 
hold fokus på at gøre de værktøjer gode som I har, så de kan bruges max - der er intet galt i nyt - men hvis det altid er på 
bekostning af at det eksisterende ikke gøres gærdigt, så hellere færre men gode analyseredskaber. 
Lige pt kan jeg ikke komme i tanke om værktøjer der mangles. 
ej brug som passer 

Jeg synes, de er nemme og hurtige at 

udarbejde 86%

Jeg synes, de er nemme at udarbejde, 

men det kan tage lang tid indimellem 10%

Jeg syntes, det var lidt svært at 

udarbejde dem i starten, men nu er det 

nemt 2%

Jeg synes indimellem, at det kan være 

svært og lidt tidskrævende at udarbejde 

dem 2%Jeg synes, de er svære og

tidskrævende at udarbejde 0%

Besvarelser i alt 42

Hvad synes du om Fraktilanalyserne? 

De opfylder mine behov, så jeg er 

tilfreds

69%

Jeg savner nogle få funktioner, før jeg er 

tilfreds

29%

Jeg savner en del funktioner, før jeg er 

tilfreds

2%

Besvarelser i alt 42

Hvad synes du om at udarbejde Fraktilanalyserne?



Generelt: 

Generelt kan vi sige, at der er meget svingende holdninger til RDB og de værktøjer, der anvender RDB som 

udgangspunkt. Generelt er der dog en overvægt af tilfredse brugere, som anvender værktøjerne mere eller 

mindre i deres daglige arbejde. Nogle af regneværktøjerne kan være lidt træge at komme i gang med, men 

når der først er prøvet nogle gange, er der ingen problemer i det mere.  

Ud fra dette ser det ud til, at vi skal have lidt mere fokus på at få udbredt værktøjerne og afmystificere at 

bruge dataudtræk fra RDB i egne værktøjer. 

Der er ikke via dette spørgeskema kommet nogle direkte ideer til nye værktøjer, men mere kommentarer til, 

hvordan vi kan forbedre de nuværende værktøjer. 

Via dialog har vi hørt om behov for nye analyser, blandt andet behov for at kunne sammenligne, hvad land-

manden betaler hos deres bank/realkreditinstitut med tilsvarende grupper indenfor forskellige nøgletal m.m. 

Desuden et arbejdsværktøj, som kan give landmanden et overblik over, hvor mange timer der ligger i hans 

type bedrift, om der er for meget/for lidt arbejdskraft ansat i forhold til normen osv. 


